

## **ЕКОНОМІЧНА КОН'ЮНКТУРА КРАЇН G7 В УМОВАХ РЕЦЕСІЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ**

Економічна кон'юнктура країн G7 знаходиться під постійним впливом глобальних викликів, що формують ризики для стабільності та зростання цих економік. Дослідження рецесії світової економіки у контексті G7 є надзвичайно актуальним, оскільки ці країни, маючи великий вплив на глобальні економічні процеси, одночасно відчують на собі найбільш гострі наслідки глобальних потрясінь. Сучасні умови, зумовлені складною геополітичною ситуацією, наслідками пандемії COVID-19, високими темпами інфляції, енергетичною кризою та іншими факторами, загострюють питання про необхідність детального аналізу механізмів, які передують економічній рецесії, і визначення шляхів для пом'якшення її впливу.

Нестабільність світової економіки у 2020-х роках посилюється ще й тим, що країни G7 є провідними економіками, на частку яких припадає 44 % світового ВВП у номінальному вираженні, що значно впливає на загальні економічні тренди у світі [2]. Будь-які трансформаційні зміни в економіках цих країн мають значний вплив на міжнародні ринки, фінансові потоки та політичні процеси.

Одним із важливих аспектів даного дослідження є визначення ознак, що свідчать про настання економічної рецесії, та вивчення впливу специфічних макроекономічних факторів на розвиток економік країн G7. Це особливо актуально у контексті пошуку методів для пом'якшення наслідків рецесії та розробки прогнозів подальшого розвитку.

Ще одним ключовим аспектом є аналіз причинно-наслідкових зв'язків між економічними та політичними подіями на глобальній арені, зокрема між рецесією та процесами деглобалізації, енергетичними кризами та війною в Україні. Це дозволить виявити закономірності, які можуть бути використані як у наукових дослідженнях, так і у практичній діяльності урядів та міжнародних організацій. Вивчення цих зв'язків має надзвичайне значення для розробки ефективних економічних стратегій на майбутнє.

Економічна кон'юнктура країн G7 відображає важливі глобальні процеси, які визначають напрям розвитку світової економіки. У сучасних умовах рецесія стала одним із найбільш значущих викликів для провідних економік світу. Аналіз економічного стану країн G7 показує, що економічна ситуація в них формується під впливом численних факторів, як внутрішніх, так і зовнішніх.

Звіт Міжнародного валютного фонду (МВФ) свідчить, що економіки країн G7 у 2023 р. зазнали певного падіння ВВП через економічну рецесію, але вже у 2024 р. можна очікувати поступового відновлення, яке триватиме до 2028 р. [5]. Зокрема, згідно з прогнозами, ВВП США, Німеччини, Франції, Італії, Японії, Великобританії та Канади показуватиме помірне, але стабільне зростання протягом наступних років.

Основні чинники, які впливають на економічний розвиток країн G7, включають:

**1. Енергетичну кризу.** Однією з головних проблем для економік G7 залишається нестабільність на енергетичних ринках, спричинена війною в Україні та санкціями проти Росії. Зростання цін на енергоносії призвело до значного збільшення витрат для бізнесу та домогосподарств, що стало причиною високого рівня інфляції. Хоча оптові ціни на газ та електроенергію дещо стабілізувалися наприкінці 2022 р., споживчі ціни залишалися високими до кінця 2023 р. [1].

2. **Інфляцію.** Високі темпи інфляції є серйозною загрозою для країн G7. Протягом 2022–2023 рр. спостерігалось значне підвищення цін на товари та послуги, що стало наслідком збільшення витрат на виробництво через подорожчання енергоресурсів та порушення глобальних ланцюгів постачання. Це, своєю чергою, знизило купівельну спроможність населення та спричинило соціальну напругу, зокрема страйки у багатьох країнах [1]. На тлі цього, центральні банки країн G7 змушені були підвищувати процентні ставки для стримування інфляції, що, в свою чергу, вплинуло на інвестиційну активність.

3. **Відсоткові ставки та банківську кризу.** Підвищення відсоткових ставок стало реакцією центральних банків на зростання інфляції. Проте це призвело до уповільнення економічного зростання, оскільки здорожчання кредитів негативно вплинуло на інвестиційні проекти багатьох компаній. Водночас високі ставки спричинили банківську кризу, оскільки низка банків опинилися у складній фінансовій ситуації через зниження вартості активів і проблеми з ліквідністю [1].

4. **Житлову кризу.** Після пандемії COVID-19 ринок житла у країнах G7 зазнав суттєвих змін. Підвищення відсоткових ставок по іпотечним кредитам призвело до падіння попиту на житло та зниження цін, що негативно вплинуло на житловий сектор [3]. Проте прогнозується, що ринок житла почне поступово відновлюватися у 2024–2025 рр. [1].

5. **Деглобалізацію.** У сучасних умовах усе більше країн G7 звертаються до політики захисту національних інтересів, що призводить до уповільнення глобалізаційних процесів. Частка експорту у світовому ВВП почала знижуватися після піку глобалізації у 2012 р., що створює додаткові виклики для міжнародної торгівлі [1]. Процеси деглобалізації посилюються через торгові війни між США та Китаєм, що додатково ускладнює економічну ситуацію. Зростаючий захист національних ринків призводить до збільшення витрат для бізнесу, що негативно позначається на темпах зростання.

6. **Економіку замкнутого циклу.** Важливим напрямом розвитку країн G7 є перехід до економіки замкнутого циклу, що передбачає максимальне використання ресурсів та зменшення відходів. Така модель сприяє зниженню негативного впливу на довкілля та підвищенню ефективності використання ресурсів [4]. Впровадження інновацій та розвиток нових бізнес-моделей, заснованих на принципах замкнутого циклу, сприятиме сталому економічному зростанню та зменшенню залежності від обмежених ресурсів.

Таким чином, країни G7 знаходяться у складній економічній ситуації, спричиненій одночасним впливом кількох глобальних викликів. Проте вони мають можливості для подолання цих труднощів через впровадження нових моделей економічного розвитку та інноваційних технологій.

**Висновки.** Економічна кон'юнктура країн G7 у сучасних умовах глобальної рецесії відображає складність та багатогранність викликів, з якими стикаються ці провідні економіки світу. Аналіз показав, що рецесія у цих країнах спричинена поєднанням численних факторів, як внутрішніх, так і зовнішніх, таких як пандемія COVID-19, енергетична криза, підвищення рівня інфляції, війна в Україні та загальні процеси деглобалізації. Водночас глобальна взаємозалежність економік робить ці країни вразливими до потрясінь в одній із них, що може швидко поширюватися на інші, створюючи ефект ланцюгової реакції.

Перш за все, важливо зазначити, що економіки G7 продовжують залишатися одними з ключових гравців на світовій арені, на частку яких припадає близько 44 % глобального ВВП [2]. Це свідчить про їхню важливість у формуванні світових економічних трендів. Проте економічна ситуація у цих країнах наразі є нестабільною, і подолання рецесії потребує значних зусиль як з боку урядів, так і з боку бізнесу.

Одним із найбільш серйозних викликів для країн G7 є енергетична криза, спричинена війною в Україні та санкціями проти Росії. Зростання цін на енергоресурси значно збільшило витрати для компаній та домогосподарств, що стало однією з головних причин високого рівня інфляції. Висока вартість енергії залишається серйозною перешкодою для відновлення економік і знижує купівельну спроможність населення.

Інфляція є ще одним ключовим викликом для країн G7. Високі темпи зростання цін на товари та послуги підривають економічну стабільність і призводять до зниження рівня життя. Для стримування інфляції центральні банки були змушені підвищувати процентні ставки, що призвело до здорожчання кредитування, зниження інвестиційної активності та ускладнення фінансування бізнесу [1]. У майбутньому це може призвести до подальшого уповільнення темпів економічного зростання, оскільки висока вартість запозичень стримуватиме підприємства від розширення їхньої діяльності.

Окремої уваги заслуговує банківська криза, що є наслідком підвищення процентних ставок. Проблеми з ліквідністю, зниження вартості активів та загроза неплатоспроможності окремих банків підривають фінансову стабільність у країнах G7. Урядам та центральним банкам доведеться запроваджувати додаткові заходи для підтримки банківського сектора, щоб уникнути краху великих фінансових установ і зберегти довіру інвесторів.

Паралельно з цими викликами, ринок житла у країнах G7 також демонструє ознаки стагнації. Підвищення відсоткових ставок на іпотечні кредити призвело до зниження попиту на житло, що спричинило падіння цін у цьому секторі. Житлова криза є додатковим викликом для країн G7, оскільки ринок нерухомості має значний вплив на загальний рівень інвестиційної активності.

Однак, попри всі ці проблеми, країни G7 мають можливості для подолання економічної рецесії через впровадження нових економічних моделей. Однією з таких моделей є економіка замкнутого циклу, яка передбачає максимальне використання ресурсів і зниження кількості відходів. Перехід до цієї моделі дозволить підвищити ефективність використання ресурсів, знизити залежність від обмежених природних ресурсів і створити нові можливості для розвитку бізнесу [4].

Крім того, варто зазначити, що деглобалізація, яка наразі набирає обертів, є ще одним викликом для країн G7. Зменшення обсягів міжнародної торгівлі та зростання протекціоністських тенденцій можуть обмежити можливості для економічного зростання. Це підкреслює необхідність збалансованого підходу, який враховуватиме як національні інтереси, так і глобальні виклики.

#### **Список використаних джерел:**

1. Bachman D. United States Economic Forecast. Deloitte. 2023. URL: <https://www2.deloitte.com/us/en/insights/economy/us-economic-forecast/united-states-outlook-analysis.html>.
2. Hayes A. Credit Cycles: Definition, Factors, and Use in Investing. Investopedia. 2021. URL: <https://www.investopedia.com/terms/c/credit-cycle.asp>.
3. Liberto D. Depression in the Economy: Definition and Example. Investopedia. 2023. URL: <https://www.investopedia.com/terms/d/depression.asp>.
4. The circular economy in detail. Ellen MacArthur Foundation. URL: <https://www.ellenmacarthurfoundation.org/explore/the-circular-economy-in-detail>.
5. World Economic Outlook A rocky recovery. April 2023. International Monetary Fund. 2023. URL: <https://www.imf.org/en/Publications/WEO/Issues/2023/04/11/world-economic-outlook-april-2023>.